



午饭和晚饭都是马文业买回来,母女俩在礼堂里简单吃点。女儿嘴边落了一片菜叶,母亲赶紧帮忙。

# 妈妈抱我一路求学



文/片 本报记者 王徽

23日,在山东政法学院,七八百名准备考研的大学生坐满了整个礼堂,李秀琳坐在轮椅上,在第一排过道中,跟大家一样聚精会神地听课。这个老师讲课诙谐幽默,自称“笑点低”的李秀琳不时地抿嘴一笑。

李秀琳面容清秀,性格开朗,1992年出生在章丘明水后营村的一个普通农民家庭。出生后六七个月,父母发现她四肢无力,就带着她四处寻医,济南、北京等各大医院检查之后也没有得出个结果。随着年龄的增长,秀琳的身体依然没有起色,只是能够自己握笔、吃饭,双手做一些比较简单的动作,对此,爸爸妈妈没少抹眼泪,无奈之下秀琳就跟轮椅结上了伴。

爸爸妈妈抱着秀琳上完了小学、初中、高中,聪明又争气的她没让爸妈失望,家里的奖状和证书不计其数。考大学时,由于她身体不便,一家人商量后选择了离家最近的山东财经大学明水校区。然而就在去年9月份,她所学的审计专业搬回了济南本校。妈妈马文业毅然放下家里的活儿,让爸爸在家中打工挣钱,她推着轮椅来到济南陪女儿读书。

学校里得知她们的情况后,特地为母女俩在校园里安置了宿舍,并安排妈妈在宿舍里打扫卫生,每个月可以领到1000块钱的工资。“这些钱足够我们娘俩的生活费了。”马文业笑着说。暑假之前,马文业推着秀琳去听了一场高联教育集团组织的考研课,从来没上过辅导班的她深深喜欢上了那些外聘老师的课。马文业看到女儿那么渴望,于是就凑齐了学费,推着她去报名。高联教育集团的周校长知道秀琳的情况后,主动将其学费全免。

上了辅导班的秀琳如鱼得水,每天早上7点半,妈妈就推着她来到政法学院的大礼堂。这一坐就是一整天,到晚上八九点才放学。秀琳在礼堂上多久的课,马文业就在礼堂外面等多久。闲不住的她还帮着打扫一下礼堂的卫生。午饭和晚饭时间,马文业会出去买几个烧饼回来,带到礼堂里跟女儿一起吃。一节大课要一个多小时,课间休息的时候,秀琳依然不忘默默地念着英语单词。她最想考的学校是中央财经大学,为了这个梦想,她在妈妈的陪伴下,正一步步地向前迈进。



▲秀琳在礼堂里上课,马文业就坐在礼堂外的台阶上,一等就是一天。



▲马文业在礼堂外面等着女儿,闲不住的她准备去倒垃圾。



▲秀琳聚精会神地听课。



▲虽然礼堂里的同学很多都不认识,但是大家都会帮马文业将秀琳抬上高高的台阶。

▶马文业在秀琳的轮椅上特制了一个小木板当桌子。

